



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ - ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ψαχνά , 21 Αυγούστου 2024

Ο Δήμαρχος Διρφύων – Μεσσαπίων κος Γιώργος Ψαθάς κάλεσε, με επιστολή που έστειλε στις 19.08.2024, όλους τους Δημάρχους Ευβοίας και τον Δήμαρχο Σκύρου, να συνεργαστούν και να λειτουργήσουν από κοινού ως «Δίκτυο» για να αποτρέψουν, με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, την προγραμματιζόμενη νέα «διείσδυση» αιολικών πάρκων στην Εύβοια και στην Σκύρο. Συγκεκριμένα η πρόσκληση εστάλη στους δημάρχους **Ερέτριας** Κο Νικόλαο Γουρνή, **Κύμης – Αλιβερίου** Κο Νικόλαο Μπαράκο, **Ιστιαίας – Αιδηψού** Κο Ιωάννη Κοντζιά, **Καρύστου** Κο Λευτέρη Ραβιόλο, **Μαντουδίου- Λίμνης- Αγίας Άννας** Κο Γιώργο Τσαπουρνιώτη, **Σκύρου** Κο Κυριάκο Αντωνόπουλο και **Χαλκιδέων** Κα Ελένη Βάκα. Το περιεχόμενο της επιστολής – πρόσκλησης είναι το ακόλουθο:

Αξιότιμοι συνάδελφοι,

Όπως όλοι γνωρίζουμε η Εύβοια και η Σκύρος, μέχρι σήμερα, συμβάλλουν σε εθνικό επίπεδο με πολύ μεγάλο ποσοστό παραγωγής ενέργειας από Ανανεώσιμες πηγές και ιδιαίτερα αιολικής ενέργειας από Ανεμογεννήτριες. Συγκεκριμένα στην Εύβοια και στην Σκύρο παράγεται αιολική ενέργεια που αντιστοιχεί σε ποσοστό άνω του σαράντα το εκατό (40%) της παραγόμενης αιολικής ενέργειας στο σύνολο της χώρας, ενώ η εδαφική κάλυψη των περιοχών μας (3.864 τ. χμ., Εύβοια και Σκύρος), αντιστοιχεί σε ποσοστό 2,96% του συνόλου της Ελληνικής χερσαίας επικράτειας (130.647 τ. χμ.)

Το ποσοστό αυτό, υπέρμετρης και δυσανάλογης συμμετοχής της Εύβοιας και της Σκύρου στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης και στην υλοποίηση των υποχρεώσεων της χώρας από την Πράσινη Συμφωνία, θα έπρεπε να έχει οδηγήσει την κυβέρνηση σε ακύρωση οιασδήποτε πρότασης νέας αδειοδότησης για παραγωγή αιολικής ενέργειας στην Εύβοια και τη Σκύρο. Και τούτο διότι η υπερσυγκέντρωση παραγωγής αιολικής ενέργειας στα νησιά μας, συνεπάγεται δυσανάλογη επιβάρυνση του φυσικού περιβάλλοντος και δυσανάλογη προσβολή των παραδοσιακών ασχολιών των κατοίκων, καθώς και προσβολή της τουριστικής ανάπτυξης του τόπου μας. Επιπλέον δημιουργεί κίνδυνο ενεργειακής ασφαλείας της χώρας. Εν τούτοις όμως η κατάσταση που αντιμετωπίζουμε σήμερα είναι να συνεχίζουν να αδειοδοτούνται για να εγκατασταθούν νέα υπερμεγέθη έργα παραγωγής αιολικής ενέργειας από ανεμογεννήτριες (Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας – ΑΣΠΗΕ).

Οι δημότες μας είναι δικαίως αγανακτισμένοι.

Παρατηρείται υπέρμετρη και δυσανάλογη επιβάρυνση του περιβάλλοντος στην Εύβοια και την Σκύρο, όπου περιλαμβάνονται περιοχές ιδιαίτερα πλούσιες για την βιοποικιλότητα τους, ενταγμένες στο Ευρωπαϊκό δίκτυο προστατευόμενων περιοχών natura.

Η συνεχιζόμενη αδειοδότηση αποτελεί παράβαση του Ενωσιακού και Εθνικού Περιβαλλοντικού Δικαίου για την προστασία της βιοποικιλότητας, ενώ παράλληλα παραβιάζονται αρχές που κατοχυρώνονται από το Ελληνικό Σύνταγμα και από το Ενωσιακό Περιβαλλοντικό δίκαιο, όπως η αρχή της πρόληψης καταστροφής του περιβάλλοντος, η αρχή της προφύλαξης, η αρχή της βιώσιμης-αειφόρου ανάπτυξης με σεβασμό στις μέλλουσες γενεές, η αρχή της υποχρέωσης σεβασμού της «φέρουσας ικανότητας των οικοσυστημάτων» της ανθεκτικότητας δηλαδή των οικοσυστημάτων, η αρχή της αναλογικότητας στην επιβάρυνση του περιβάλλοντος και η αρχή της ισοπολιτείας, καθότι οι Ευβοείς και οι κάτοικοι της Σκύρου πλήττονται δυσανάλογα και υπέρμετρα σε σχέση με τους πολίτες σε άλλα μέρη της χώρας.

Σας καλώ για να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικότερα την επικείμενη «επέλαση» εγκατάστασης νέων ΑΣΠΗΕ, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας. Προτείνω να δημιουργήσουμε οι δήμοι της Εύβοιας και ο δήμος Σκύρου ένα «Δίκτυο Δήμων Ευβοίας και Σκύρου» για την αποτροπή της περαιτέρω διείσδυσης ΑΣΠΗΕ στην Εύβοια και την Σκύρο.

Αναμένω την ανταπόκρισή σας μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου 2024 και είμαι πεπεισμένος ότι όλοι μαζί μπορούμε να οδηγήσουμε στη λήψη βιώσιμων αποφάσεων για τον τόπο μας, με ανάδειξη της ιδιαιτερότητας κάθε περιοχής, του φυσικού πλούτου, των παραδοσιακών και ιδιαίτερων δραστηριοτήτων των κατοίκων μας και του τουρισμού.

Στο μέτρο που η πρόταση αυτή γίνει αποδεκτή, μπορούμε άμεσα να αρχίσουμε να λειτουργούμε ως Δίκτυο, με βάση τις αρχές της δημοκρατικής λειτουργίας και με σεβασμό στις αποφάσεις της πλειοψηφίας.



Ο Δήμαρχος Διρφύων – Μεσσαπίων

Γεώργιος Ψαθάς